
Sreče nima več nemškutarija. Kjerkoli 
stopi v novem času na površje, vsepovsodi ji 
izpodleti, najbolj pa zadeva ta nesreča naša 
mesta in trge. Našim bralcem je znano, da je 
v vseh teh doma nemškutarija in z njo lagodni 
liberalizem. Nevolja, ki so jo imeli zaporedoma 
s svojimi poslanci, ni jih še spametovala. Ka
kor je vsa podoba, niso jim še luske padle iz 
oči ter še tičijo slej, kakor prej v nemškuta
riji, v liberalizmu. 

Sedaj jim hodi za novo volitev poslanca v 
drž. zbor in tudi v dež. zbor jim bode k malu 
odločiti se za poslanca. In kake može si bodo 
izbrali? Prijatelj našega slov. ljudstva nam 
piše iz Ljutomera glede dveh mož, ki se jim 
ponujata za poslanca in osvetljuje njiju tako, 
da bode prav, ako podamo našim bralcem nje
govo sodbo čez njiju in s tem tudi čez nju vo
lil ce. On piše: 

Pretekli teden se je prišel gospod dr. 
Kokošinek iz Gradca predstavit sem v Ljuto
mer svojim volilcem kot kandidat za državni 
zbor. Gospoda, ki se prištevajo k nemški inte
ligenci, vzprejeli so ga jako prijazno in malo 
bi mu bili „kušnili roko", da ni prišlo do tega, 
zadržalo jih je samo eno, slovensko ime k o k o 
šinek. Zbrali so se torej v gostilni „zur Stadt 
Graz", kjer navadno gradijo našo železnico ter 
kujejo pri tem veliko nemško politiko. Privlekli 
so pa s seboj tudi nekoliko tržanov, sinkov slo
venskih mater iz okolice, hoteei ž njimi pro
slaviti ime nemške inteligence. Gospod kandi
dat je govoril odkritosrčno — vse, kar mu je le
žalo na pljučih in tudi v želodci. Ni pozabil 
pa nikoli popravljati in pokrpati nam Slovencem, 
ne le Ljutomerskim, jtemuč tudi vsem, kolikor 
nas je na spodnjem Stajarskem, naše narodne 
šole. 

In čujte! On pripisuje našej šolskej deci 
neizrekljive zmožnosti; pravi, da naši šoli za
dostuje, ako se uče otroci v I. in II . razredu 

Naša mesta in njih volitve. slovenski, od III. razreda naprej naj se pa 
uče" nemški jezik, ker že i tak znajo zadosti 
slovenski. No, ta gospod ima torej jako dobre 
misli o naših otrokih, njemu so tako bistro
umni, da se že v dveh letih naučč vse to, za 
kar potrebujejo nemški otroci celih 8 let, pa 
še jim nikar ni zadosta. To je za nas dobro 
znamenje, dobro spričevalo, kajti kaže nam, 
kako zabiti da morajo biti nemški otroci, ka
terim je treba 8 let, da bi se naučili svojega 
materinega jezika. 

Ne umemo skorej, kako da ni zbrane nem
inteligeuce to razžalilo. Da pa ima ta gospod 
kandidat o naši deci tako lepe misli, to mu 
odpustimo. Ali nekaj druzega tiči v tem grmu, 
na katerem sraka razgeče. Ta gospod kandidat 
računa in si misli takole: „Oskrunimo in za
mrzimo Slovencem narodne šole, potem spre
minejo same ob sebi. Naj se slovenski otrok 
uči v šoli le veliko nemščine, omrzi in ostudi 
se inu i tak slovenščina, njegov oče in mati, 
njegov rod, potem je popolnoma nas". To sodi 
mož brž po svoji lastni skušnji, kajti nam se 
dozdeva, da je ta gospod kandidat, čeravno je 
to v Mariboru tajil, Slovenec po imenu in po krvi. 

Nadalje je razpravljal ta gospod nekaj 
zoper svoje lastno prepričanje in mi bi mu sve
tovali, naj si prebere nekoliko šolsko postavo 
z dne 14. majnika 1869; tam bode izvedel, ka
košen namen ima narodna šola. Ako pa pozna 
to postavo, zakaj pač potem pride sem v Ljuto
mer, dražit nas mirnih tržanov, ter nam doka
zovat, da sneg ni bel, ampak črn? Jeli pa ne 
pozna, kako pa nas misli podučiti, ne vedoč 
sam, zakaj je narodna šola? Se ve, da je naša 
nemška inteligenca njegovim razlogom popol
noma pritrdila, ter si ga je _ proglasila po na
šem biirgermeistru, rojenem Cehu, kot svojega 
kandidata za državni zbor ter je s tem spo
znala, da je naš Ljutomerski sneg letos za
res črn. 

Mi imamo tu v Ljutomeru še jednega kan
didata in sicer za deželni zbor, v osebi gosp. 



Jož. Steverja, krznarja v Ljutomeru. Reči mo
ramo, da nam je ta gospod bolj všeč, nego ka
teri Ptujski Hans; mi ga imamo vsi radi, pro
dava nam dobre kože in podplate in je v svojem 
obrtu več Slovenec, nego Nemec; ves njegov 
dom je slovenski in on sam je primoran obče
vati z vsemi le slovenski. Čudno se nam zdi 
samo, da samostalno mesto Ptuj ali nima, ali 
si ne upa iz svoje sredine postaviti kandidata 
za dež. zbor. Nekaj v tem tiči; zato Slovenci 
pozor! — Mi pa Ljutomerčani smo na to prav 
ponosni, da dobimo iz našega malega trga dva 
deželna poslanca v Graški zbornici; taka čast 
sliši le večim mestom; ne pa takim zakotnim 
tržičem, kakor je naš. 


